

# 兼职教授聘任仪式暨黄达—蒙代尔讲座

## 金融高管系列圆满举行

5月27日，中国人民大学财政金融学院兼职教授缪建民先生聘任仪式暨黄达—蒙代尔讲座·金融高管系列在明德主楼830讲堂隆重举行。在仪式上缪建民先生以“危机与变革”为主题进行了金融高管系列的第一场讲座。中国人民大学校长助理吴晓求教授、财政金融学院院长郭庆旺教授、财政金融学院副院长庄毓敏教授等出席讲座。仪式由财政金融学院副院长、中国财政金融政策研究中心主任张杰教授主持。

郭庆旺教授向缪建民先生颁发聘书并致祝贺词。郭院长在分析了中国保险制度的现状和发展方向之后说道：“财政金融学院虽然在保险领域拥有十分雄厚的师资力量，但老师缺乏实践丰富的经验。而保险是一门非常务实的专业，缪建民先生担任我院的兼职教授，无疑填补了我院在保险专业实践型人才方面的相对空缺。希望缪建民先生能用自己的经验和智慧，带领保险专业的学生们开眼看世界，了解保险实务，进一步拓展理论水平和综合素质。”缪建民先生对郭院长寄予的肯定与期望致以诚挚答谢。他表示，希望自己能够真正发挥自己在保险资产管理等领域的理论与实践优势，也希望中国人民大学也能够向中国保险行业输送更多的优秀人才。

聘任仪式结束后，缪建民先生围绕危机和变革两大主题，认为，金融危机已经接近尾声，西方经济衰退暂停，但是这并不表示我们就可以这样放松警惕，可持续发展依然是个重大课题。同时，他指出：“宏观经济和市场形势依然严峻，下一步发展依然困难。怎样思考过去、安排未来，不仅决定了经济发展方向，而且决定了国家发展方向。”缪建民先生通过比较美国和阿根廷两国独立以来的经济发展情况，运用史实从经济学的角度为大家分析了为什么美国经济可以迅速腾飞，而过去经济同样发展的阿根廷却在后来举步维艰。他分析道，阿根廷在数个经济重要关头的错误决定致使此国在经济发展方面遭遇失败，我们应该从中吸取经验教训，在当今金融危机势头趋于平缓的背景下依然不能放松戒备，力使经济平稳、健康发展。除此之外，缪建民先生还运用表格、数据、图片等多样化的资料向大家展示了更为丰富的材料，在金融衍生品、社会思潮变化、金融监管等其他方面进行了深入的讲解。

本场讲座是我院黄达—蒙代尔系列讲座的第四个系列——金融高管系列之一。